

Утвърждавам:

Никола Чанев
Областен управител
на област Кърджали



ГОДИШЕН ПЛАН ЗА МЛАДЕЖТА В ОБЛАСТ КЪРДЖАЛИ 2020 Г.

Настоящият Годишен план за младежта в област Кърджали е изготвен на базата на общинските планове и предстоящите дейности на институциите и организациите в сферата на младежта и е съобразен с потребностите на младежите. Планът е в изпълнение на Закона за младежта и Националната стратегия за младежта (2010-2020 г.)

І. АНАЛИЗ НА ПРЕДИЗВИКАТЕЛСТВОТА ПРЕД МЛАДЕЖТА В ОБЛАСТ КЪРДЖАЛИ.

Брой младежи по възраст и пол в област Кърджали към 31.12.2017 г.:

Година	Възраст	Общо	Мъже	Жени
	15 – 19	6 457	3 346	3 111
2017	20 – 24	6 244	3 210	3 034
	25 – 29	8 717	4 466	4 251

По данни на НСИ

Брой младежи по възраст и пол в област Кърджали към 31.12.2018 г.:

Година	Възраст	Общо	Мъже	Жени
	15 – 19	6527	3366	3161
2018	20 – 24	5600	2899	2701
	25 – 29	8474	4236	4238

По данни на НСИ

В сравнение с 2017 г. броят на младите хора през 2018 г. е намалял с 817 души.

• Икономическа активност и кариерното развитие на младите хора

Ниският прираст на населението, засилващата се миграция, намаляване на броя на учениците определят социално-икономическите и демографските параметри на област Кърджали. Планинският и полупланинският пресечен терен, разпокъсаната селищната мрежа, многото малки населени места предопределят спецификата на училищната мрежа в седемте общини.

Центърът за подкрепа за личностно развитие – Център за кариерно ориентиране /ЦПЛР - ЦКО/ Кърджали е по проект „Система за кариерно ориентиране в училищното образование“; от 2018 г. е общинска структура. През 2019 г. бяха посетени 32 училища, проведени - 140 индивидуални консултации, 1450 ученика - обучени в групови консултации.

Младежки център КРЪГразвива професионални дейности за деца и младежи в две зони за изкуства: Студио „4 x 4“ в Арт галерия Кръг Кърджали и в Европейска културна младежка

къща в с. Дъждовница, община Кърджали. В Арт галерия КРЪГ продължава да функционира Работилница за визуални изкуства за талантиви деца и младежи.

Средномесечният брой на регистрираните в бюрата по труда безработни младежи в областта през 2019г. е 482 лица, намален с 32 от предходната година. Продължава положителната тенденция от предходни години на намаление на регистрираните в ДБТ младежи.

По насърчителни мерки за заетост са постъпили на работа 13 младежи, по програми за обучение и заетост - 35; по схеми на ОП РЧР - 115; на първичен пазар на труда с посредничеството на ДБТ са започнали работа 605 младежи. Услугата в Ателиетата за търсене на работа (АТР) в бюрата по труда е насочена към подобряване на уменията за търсене на работа и успешно представяне пред работодател. В АТР са включени 503 младежи.

Под домакинството на областния управител се проведе среща с представители на РУО, общинските администрации, работодателски организации и директори на училища във връзка с държавния план-прием за следващата учебна година и намиране на най-оптималния вариант за план приема в училищата.

• **Достъп до информация и качествени услуги**

Младите хора в малките населени места имат ограничен достъп до информация, което е пречка за шансовете им за развитие. Трудовите им права в общините се реализират чрез консултиране и възможностите на програмите и мерките за обучение и заетост към Агенцията по заетостта, проектите по ОП РЧР, програмите „Старт на кариерата” и „От социална помощ към осигуряване на заетост”, проектите „Старт в администрацията“. Благодарение на Сдружение „Омега“ Кърджали се активизира диалогът между младите хора и институциите, отговорни за младежките политики и създаване на работещи механизми за сътрудничество между тях.

Повечето училища са оборудвани със съвременни компютърни кабинети. Младежите извън обхвата на училищната възраст имат възможност да получават информация в читалищата, които все повече се превръщат в културно-информационни центрове. Част от тях са оборудвани с компютри и многофункционални принтери по Програма „Глобални библиотеки“. Регионална библиотека „Н. Й. Вапцаров“ Кърджали привлича нови читатели – деца и младежи чрез интересни събития, проекти и информационни кампании.

Областният информационен център Кърджали провежда традиционни информационни срещи в общините, свързани с оперативните програми.

Община Кърджали поддържа информационен портал, включващ информация, касаеща различни сфери от живота на младежите.

Младежки център КРЪГ (Арт движение КРЪГ) в партньорство с местната общност повишава информираността на младите хора.

• **Здравословен начин на живот**

Традиционни са партньорствата между Дирекция „Профилактика на болестите и промоция на здравето” в Регионална здравна инспекция (РЗИ) Кърджали, Регионално управление на образованието, БМЧК, Общински съвет по наркотични вещества и Превантивно-информационен център, центровете за подкрепа за личностно развитие (ЦПЛР-ОДК), Сдружение „Обществена коалиция за здраве” Кърджали, центровете за обществена подкрепа с цел обединяване на усилията за повишаване нивото на информираност относно здравословен начин на живот. Провеждат се разяснителни кампании сред младежите, организират се прояви, свързани с национални и международни дни на здравето.

Спортните дейности се осъществяват чрез обучение по физическо възпитание, извънучилищните дейности, в общинските детски комплекси и в спортните клубове. Стимулирането на спортните прояви е приоритетна задача за общините; създават се добри условия за масов спорт най-вече при честването на селищните празници. Организират се състезания по различни видове спорт, осигурявайки достъп до наличната материална база, съгласно приетите от общинските съвети календарни планове за спортните прояви. Спортът

все повече се включва като алтернатива на рисковите фактори в живота на младите. Ежегодният спортен календар на областта е публикуван на страниците на сайта на областна администрация Кърджали.

След историческия успех на ФК „Арда 1924“ – влизане в елитната А група Областният управител обеща да предостави безвъзмездно 6 дка държавна земя за изграждане на помощни игрища в района на парк „Горубсо“. Той пое ангажимент да разговаря с министъра на младежта и за осигуряване на осветление на стадион „Арена Арда“ за следващия футболен сезон.

• **Превенция на социалното изключване на млади хора в неравностойно положение**

Високата безработица води до масова миграция, при която родителите заминават на работа в чужбина, оставяйки децата в България. Някои от тях развиват поведенчески проблеми и имат нужда от специализирана подкрепа.

Местните комисия за борба с противообществените прояви на малолетни и непълнолетни (МКБППМН) съвместно с ЦПЛР, БМЧК и читалищата осъществяват дейности по превенцията в сферата на извънучилищните занимания, художествената самодейност, спорта и туризма.

Принос за превенция на социалното изключване в областта имат благотворителните кампании на БМЧК, Общинският съвет за наркотични вещества, Превантивно-информационният център и ученическите доброволчески клубове от областта.

Младежките медиатори в Община Крумовград и Кърджали информират, мотивират и активират младежи, които не учат и не работят, с цел тяхната реализация в пазара на труда и социализация.

• **Гражданска активност на младите хора**

Принос за повишаване на политическата култура и активност на младите хора имат ученическите и студетските съвети и парламенти и извънучилищните звена. Местният клон на Съюза на учениците в България обединява усилията на ученическите съвети за съвместно решаване на проблемите и активно включване в живота на областта.

Младежите традиционно отбелязват национални и международни дни, като Световния ден без тютюнопушене, Световния ден на здравето, Световния ден за борба срещу СПИН, Деня на Холокоста и на пострадалите от престъпления срещу човечеството, Международните дни, посветени на борбата с тормоза (Ден на розовата фланела), в подкрепа на жертвите на престъпления, за борба с наркоманията и наркобизнеса, участие в Европейска седмица на мобилността участие в международната инициатива “We Remember и мн. други инициативи. Младите хора активно се включват с разнообразни дейности и в чествания на празниците на общините; много от тях участват в художествени самодейни състави в читалищата.

Общински консултативен съвет по въпросите за младежта в община Кърджали предлага мерки за постигане на целите на общинската политика в сферата на младежките дейности и участва в обсъждания, свързани с финансирането на младежки инициативи

Дейностите на сдружение "Омега" Кърджали са свързани с прилагане на добри практики в сферата на обществения живот и по отношение на политиките към младите хора, касаещи гражданско образование, кариерно развитие, младежки мобилности, доброволчески инициативи, превенция на хазартни и класически зависимости.

Младежката културна формация Арт движение КРЪГ Кърджали реализира редица културни прояви в областта и в международен мащаб, като Евроучилище в с. Дъждовница, Международен пленер „Арт хоризонти“ за млади творци, вкл. и от чужбина.

Сдружение „Инициатива за развитие – Кърджали решава“ развива и утвърждава духовните ценности, демократичните принципи, гражданското общество

Приета е Областна стратегия за подкрепа на личностно развитие на децата и учениците на област Кърджали (2019-2020), която обединява усилията на институциите с цел създаване на устойчива и ефективна образователна система, гарантираща достъп до качествено образование и възпитание за пълноценно личностно развитие и професионална реализация на младите хора.

Все по-голяма популярност придобива походът „По стъпките на Българската армия” на туристическите училищни отряди под егидата на областния управител с партньорството на РУО, Военен клуб и Туристическо дружество Кърджали.

• Развитие на младежко доброволчество

Доброволството по-широко е застъпено в областния град, където доброволците на БМЧК Кърджали, Детски и младежки парламент към ЦПЛР-ОДК Кърджали, младежката структура Интеракт Ротари и клубовете в училищата се включват в инициативи, акции и благотворителни кампании, посветени на световни дни на здравето и здравословния начин на живот. Налице са добри партньорски отношения с клуб „Младите хора - здраве, секс и наркотици“ към РЗИ Кърджали, РУО Кърджали, училищата и социалните институции.

По-активни са младите хора в училище, които могат да се обхванат и организират. Младежите-доброволци извън училище са значително по-малко и липсват ясни механизми за включването им в доброволчески акции

Традиционна е благотворителната Коледна кампания „Да подарим надежда за Коледа“ под егидата на областния управител, която дава възможност за реализация на младите хора от училищата в арт-работилници и творчески изяви в концерти с цел подпомагане на болни деца и младежи в областта.

• Развитие на младите хора в малките населени места и селските райони

Достъпът до формално и неформално образование, професионално образование и обучение, информация и консултиране на младите хора е ограничен. Намаляват привлекателните възможности за икономическа активност и професионална им реализация. Мерките в това отношение са реализирани на проекти по Националните програми за заетост”, „От социални помощи към заетост”, Програма ”Старт на кариерата”, регионални програми по заетост, реализирани на проекти по Програмата за развитие на селските райони.

Принос за организиране на пълноценен живот в малките населени места имат читалищата, които развиват културно-просветна дейност. С решения на общинските съвети се приемат програми за организиране на дейността им.

Младежки център КРЪГ - Арт движение КРЪГ развива специализирани дейности, свързани с участие на младежи в културната регенерация на селата на територията на община Кърджали.

• Развитие на межкултурния и международния диалог

Съвместният живот на хората от различни етнически групи и общности в област Кърджали спомага за утвърждаване на положително отношение към различното.

Националният етнофестивал „Кърджали - столица на толерантността” и Международният фестивал на Балканския фолклор, организиран съвместно с общините, допринасят за сближаване на различните етноси.

В областния град функционира Общински център за култура и младежки дейности с разнообразни дейности в областта на певческото и танцовото изкуство.

Традиционният фестивал на българския бит и култура „Бъдеще с традиции - Кърджали“ по инициатива на областния управител впечатлява жителите и гостите на областта с многообразните изяви на млади таланти хора с богата фолклорна програма на читалищата, арт работилници и други интересни атракции.

Младите хора от община Ардино участват в международни инициативи и обмен и срещи чрез побратимените общини в Република Турция - Нилюфер, Картал, Сдружението на ардинци в Бурса, Сдружение „Балкани” гр. Истанбул.

Трансгранично сътрудничество в община Момчилград се осъществява чрез побратимените общини от Турция - Измит, Голяма община Бурса, община Борнова-Измир, Байрамич и Состис-Гърция.

Ученици и младежи от община Кирково участват в международни певчески и танцови фестивали - Международна асамблея „Детска радост” в гр. Истанбул, Международен танцов фестивал в гр. Измир.

Арт движение КРЪГ Кърджали реализира редица културни прояви в областта и в международен мащаб, като Евроучилище в с. Дъждовница, Международен пленер „Арт хоризонти“ за млади творци от България и чужбина. Чрез творческите партньорства между автори от цял свят и хората от с. Дъждовница и околните села се развива устойчив модел на интеркултурно взаимодействие.

• Ролята на младите хора в превенцията на престъпността

Изградени са реални партньорства между местните комисии за борба с противообществените прояви на малолетни и непълнолетни, детските педагогически стаи, отделите „Закрила на детето“, общинските отдели „Образование“, областна администрация и училищата.

Регионален екип за превенция на агресията сред учениците инициират редица мерки за ограничаване на проявите на агресия сред учениците чрез взаимодействие между различните институции.

Важно място в превенцията на престъпността заема организирането и провеждането на спортни прояви и състезания, туристически и културни мероприятия, ангажиращи свободното време на младите хора.

II. ПРИОРИТЕТИ И СПЕЦИФИЧНИ ЦЕЛИ ЗА ПРОВЕЖДАНЕ НА ОБЛАСТНАТА ПОЛИТИКА ЗА МЛАДЕЖТА

Приоритет 1: Насърчаване на кариерното развитие и икономическата активност на младите хора.

Специфични цели:

1. Подобряване на координацията между областна администрация, общински власти, работодатели, синдикати, образователни институции, ДБТ, ДСП и младежки организации с цел насърчаване възможностите за младежка заетост.
2. Създаване на условия за привличане на инвестиции и подкрепа на бизнеса за разкриване на нови работни места чрез кандидатстване по оперативни програми.
3. Акцентиране върху професионалното обучение и ориентиране за подготовката на кадри с квалификация, съответстваща на изискванията на пазара на труда.

Приоритет 2: Подобряване на достъпа до информация и качествени услуги.

Специфични цели:

1. Формиране на информационни политики, насочени към потребностите и интересите на младите хора.
2. Стимулиране на неформалното учене сред младите хора – предпоставка за по-добрата им реализация и конкурентноспособност.
3. Разработването на младежки и училищни сайтове, предоставяне на информация и подкрепа при разработване на младежки проекти.

Приоритет 3: Насърчаване на здравословен начин на живот.

Специфични цели:

1. Провеждане на информационни кампании и обучения за превенция на факторите, създаващи риск за здравето на младите хора.
2. Повишаване на сексуалната култура на младите хора.
3. Насърчаване на физическата активност и спорта сред младите хора.

Приоритет 4: Повишаване на гражданската активност.

Специфични цели:

1. Осигуряване на възможности за пълноценно участие на младите хора в социалния живот и за приобщаването им към демократичните ценности.

2. Стимулиране на участието на ученици в процеса на вземане на решения на всички нива и активизиране към съзидателно мислене и действие.
3. Насърчаване и популяризиране на доброволчеството.
4. Обмяна на опит и добри практики.

Приоритет 5: Развитие на межкултурния и международния диалог.

Специфични цели:

1. Подпомагане развитието на талантите, творческите умения и възможности за изява на младите хора.
2. Осигуряването база за младите хора (помещения, информационни канали и организационна инфраструктура), необходима за развитието на тяхната културна и творческа дейност.
3. Насърчаване и подкрепа на инициативи за кандидатстване по проекти, свързани с творческата реализация на младите хора.

III. ДЕЙНОСТИ ЗА ПОСТИГАНЕ НА ЦЕЛИТЕ

Приоритет 1: Насърчаване на кариерното развитие и икономическата активност на младите хора.

През 2020 г. продължават дейностите относно превенция на ранното напускане на училище и включване в екипи за обхват по съвместната работа на институциите за обхващане и задържане в образователната система на деца и ученици в задължителна училищна възраст.

Центърът за подкрепа за личностно развитие – Център за кариерно ориентиране – Кърджали предвижда в групови консултации да се обучават 1500 ученика, в индивидуални - 150.

Постоянната комисия по заетост към Областния съвет за развитие съгласува проекта за държавен план-прием за 2020-2021г в средните и професионалните училища по профили и специалности. Предвижда в осми клас да бъдат разкрити 53 паралелки (21 професионални и 32 профилирани). План-приемът е съобразен със социално-икономическия и демографския профил на региона, броя на учениците, наличната материално-техническа база, равния достъп до професионално образование и потребностите на бизнеса. Дава се приоритет на STEM-направление, обединяващо природните, инженерните науки, технологиите и математиката с предложение за 31 паралелки със STEM-профили. ПГЕЕ „Капитан Петко войвода“ Кърджали е единственото училище с дуална форма, реализирана в партньорство с EVN. Областният управител обръна вниманието на работодателите върху възможностите на дуалното обучение и ги призова да бъдат по-активни при контактите си с професионалните гимназии. Той ще продължи да стимулира диалога между всички заинтересовани страни за съвместно решаване на проблемите на професионалното образование и успешна реализация на младите хора в сферата на заетостта.

Предстоят регулярни срещи между ученици от професионалните гимназии на територията на областта и работодатели. Училища от областта ще кандидатстват по проект за училищно партньорство по програма „Еразъм +“ в партньорство с училища от чужбина. Ще продължи осигуряване на стипендии за младежи, обучаващи се във ВУЗ по специалности, от които общините имат нужда. Ще се насърчава кариерното развитие на младите хора в администрациите.

Безработните младежи до 29 г. продължават да бъдат във фокуса на активната политика на пазара на труда и с цел изпълнение на Европейската гаранция за младежта. Младежите с професионална квалификация и с висока степен на образование ще бъдат подкрепяни по операции по ОП РЧР - „Младежка заетост“ и „Обучения и заетост на младите хора“. Идентифицирането и привличането за активно поведение на пазара на труда на младежите, които не работят, не учат и не са регистрирани в бюрата по труда ще продължи чрез: мобилни

бюра по труда, мобилен екип за работа с ключови работодатели, изнесени работни места, трудови борси, информационни и кариерни форуми, кампания „Ела, заеми се“, информационни кампании в училищата, Дни на работодателя, Клуб „Работа“, Кариерен център, екипи за работа с младежи или хора с трайни увреждания в ДБТ, Ателие за търсене на работа и др.

Приоритет 2: Подобряване на достъпа до информация и качествени услуги

В младежкия сайт на Община Кърджали се публикува информация за национални и европейски програми, даващи възможност за обучение, стажуване и мобилност на младите хора

Ще продължат периодичните срещи в малките населени места между млади хора и младежките медиатори.

Областния информационен център в Кърджали ще продължи да провежда информационни кампании по общините, свързани с предприемачество и оперативните програми.

Ще продължи запознаване на младите хора с публичните институции и с правата им като част от местната общност и като граждани на Република България и на Европейския съюз. Предвиждат се национални и общински информационни кампании, насочени към младите хора.

Приоритет 3: Насърчаване на здравословен начин на живот

Ще продължи обучението на учениците в учебните часове и в групи по проект „Твоят час“ на теми, свързани със здравословен начин на живот и здравно образование. Предвижда се увеличаване на броя на участници в дейностите, организирани от Националния спортен календар, както и провеждане на информационна кампания за насърчаване активното участие на младите хора в превантивни програми и кампании. МКБППМН ще продължи да организира в училищата и извън тях инициативи и кампании за превенция на различни зависимости, сексуално здраве, насилие.

Отдел "Профилактика на болестите и промоция на здравето" към РЗИ Кърджали ще продължи да осъществява промоция на здраве чрез редица кампании, семинари, беседи, консултации, интерактивни обучения и спортни инициативи за отбелязване на традиционните дни на здравето и здравословния начин на живот.

За младите лица в неравностойно положение, принадлежащи към етнически малцинства, са запланувани: информиране чрез здравния медиатор в кв. „Боровец“ Кърджали за безплатни прегледи, организирани в отделението по белодробни болести към МБАЛ по повод Световния ден за борба с туберкулозата; беседи за туберкулозата в община Крумовград с посредничеството на здравния медиатор, беседи с млади хора и родителите им за начините за предпазване от нежелана и ранна бременност; за значението на имунизациите и мотивирането им за редовното им прилагане, профилактичен скрининг в Седмицата на отворените врати за безплатно и анонимно изследване на ХИВ, сифилис и хепатит в кв. „Боровец“ с посредничеството на здравния медиатор.

В рамките на месеца на Америка е предвидена лекция за новите заплахи в интернет и за компютърната сигурност с лектори националният координатор по киберсигурност и началник на отдел „Киберпрестъпност“ към Главна дирекция “Борба с организираната престъпност“ – МВР комисар Явор Колев и Главен инспектор Светлин Лазаров.

И през 2020 г. дейностите на клубовете на БМЧК са свързани с обучението на доброволци за провеждане на ателиета по психосоциална подкрепа, провеждането на Областно състезание на ученически екипи по първа помощ, с инициативите с деца и младежи от социални институции, с провеждането на областно обучение за доброволци по превенция на ХИВ/СПИН и полово

преносими инфекции, провеждане на открити уроци по здравословен начин на живот, превенция на зависимости, превенция на сексуално и репродуктивно здраве

Ще се работи за запазване на утвърдените и изграждане на нови партньорски взаимоотношения с младежки НПО, местните институции и масмедията.

Ще продължи сътрудничеството между различни институции и организации (училища, РЗИ, РУО, БМЧК, ОСНВ, ЦПЛР-ОДК Кърджали, Сдружение «Обществена коалиция за здраве» Кърджали, Интеракт към Ротаракт клуб Кърджали с цел обединяване на усилията за повишаване нивото на информираност относно здравословен начин на живот на младите хора.

Приоритет 4: Повишаване на гражданската активност.

Продължава организиране на конкурси и състезания с младежко участие в чест на бележите дати и годишнини.

Стремежът на БМЧК и през 2020 година е привличането, задържането и мотивирането на доброволците, тяхното обучение, добрите идеи и отделеното време в подкрепа на обществото. Предстоят: учредяване на клуб на БМЧК в ДУ – Момчилград, привличане на нови членове в Младежки аварийен екип (МАЕ) Кърджали и подготовка на МАЕ за участие в Национално състезание, провеждане на традиционни дарителски и фონдонабирателни кампании (Великденска кампания, Фондонабирателна кампания на Цветница, Кампании „Купи и дари“, „Топъл обяд“ и „Топла дреха“).

Община Кърджали, Общински комитет “Васил Левски”, Регионалната библиотека “Никола Й. Вапцаров” и вестник “Нов живот” организират традиционния конкурс за есе за Апостола на свободата, посветено на 147 години от гибелта му под надслов „Саможертвата“

През 2020 г. Месецът на Америка, организиран от дружество „Приятелите на САЩ“, посолството на САЩ и община Кърджали, е под знака на 30-годишнината от създаването на дружество „Приятелите на САЩ“ в Кърджали. Ще бъде открита документална изложба за 30-годишната му дейност и ще се представи книгата „Америка и Кърджали“ на Валентина Иванова. Събитието отново включва конкурс за превод от английски на български език за ученици от 10, 11 и 12 клас.

Предстои провеждането на традиционният поход „По стъпките на българската армия“ под егидата на Областния управител на туристическите отряди на училищата в областта по случай 75 години от края на Втората световна война.

Местните медии ще продължават да дават думата на младите хора в областта и да отразяват младежките инициативи и изяви.

Приоритет 5: Развитие на межкултурния и международния диалог

В богатия културен календар отново са включени различни фестивали и прояви, станали традиция в културния живот на областта, като: Национален етнофестивал „Кърджали - столица на толерантността“ и Международен фестивал на Балканския фолклор, организиран съвместно с общините; ежегоден Национален тракийски събор в Кърджали, Събор на народното творчество в община Крумовград; Музикален фестивал „Нощта на Орфей“ на светилището при с. Татул, община Момчилград и мн. други.

И през настоящата година Младежки център КРЪГ – Арт движение КРЪГ ще продължи с традиционните издания на “Мултикултурния град” – градска фестивална програма с младежко участие, Международния пленер „Арт хоризонти“ за млади творци от областта, страната и чужбин, Евроучилището в с. Дъждовница с млади фотографи от страната, Фестивала на Терлика. Ще се проведе младежка инициатива „Млади таланти от Кърджали и областта“ – нестандартно представяне на проекти за стрийт арт, дигитални изкуства, визуални концепции,

базирани върху авторски текстове и др. предизвикателства на млади таланти от Кърджали и областта.

Самодейците от фолклорните и музикални групи ще честват Деня на майчиния език, организиран съвместно с Дружеството на учителите по турски език в Южна България.

Традиционният фестивал на българския бит и култура „Бъдеще с традиции – Кърджали - 2020“ по инициатива на областния управител, под патронажа на председателя на Народното събрание и със съдействието на министъра на туризма ще стартира с многообразните изяви на млади таланти хора, с богата фолклорна програма на читалищата, арт работилници и други интересни атракции.

IV. ОРГАНИЗАЦИЯ И КООРДИНАЦИЯ НА ДЕЙНОСТИТЕ ЗА ПОСТИГАНЕ НА ЦЕЛИТЕ

Областна администрация Кърджали осигурява отчетност, публичност и прозрачност на политиките за развитие на младежта. Тя осъществява тясно сътрудничество с общинските администрации, с териториалните структури на централните държавни органи и с младежките организации, с което гарантира участието на младите хора при формулирането, изпълнението и отчитането на местните политики за развитие на младежта. Повишава се активността и ролята на областния управител, гарант за прилагане на държавната политика в сферата на младежките дейности.

V. ДЕЙСТВИЯ ПО НАБЛЮДЕНИЕ, ОЦЕНКА И АКТУАЛИЗАЦИЯ НА ОБЛАСТНИЯ ПЛАН ЗА МЛАДЕЖТА

Съгласно Закона за младежта кметовете на общините отчитат пред областния управител изпълнението на дейностите, насочени към младите хора в срок до 31 януари на следващата година.

Планът за младежта за 2020 г. на област Кърджали е разработен като отворен документ и подлежи на актуализация и допълнение.

VI. РЕД И НАЧИН ЗА ОСИГУРЯВАНЕ НА ИНФОРМАЦИЯ И ПУБЛИЧНОСТ НА ПЛАНА

Областният план за младежта за 2020 г. е публикуван в сайта на областна администрация Кърджали. Въведена е постоянна рубрика „Предложения за подобряване живота на младите хора в област Кърджали“.

